

一年来抓获嫌犯900余人，收缴和冻结赃款1000余万元

儋州加大力度铲电信诈骗毒瘤

■ 本报记者 易宗平

“在儋州，部分未成年人热衷于‘作吃’。”今天，本地人黎先生感慨地告诉记者。在儋州方言里，“作吃”被一些年轻人特指“网络诈骗”，单笔诈骗得手两三百万的不在少数，且还形成获取公民信息、实施诈骗、取款分赃等环环相扣的黑色“产业链”。

作为全国打击电信网络诈骗犯罪的8个重点整治地区之一，儋州从2015年8月14日以来，在人民群众支持下，多次集中开展专项行动。

盘点一年来，儋州打击力度空前，初步实现“两升两降”目标，即抓获违法犯罪嫌疑人数明显上升、破案数明显上升，发案数明显下降、人民群众财产损失明显下降。11月10日，国务院联席办督查组赴儋州实地督导检查后，对该市打击电信诈骗专项行动所取得的战果给予了充

分肯定。

铁军队伍开展铁拳行动

日历翻回到9月28日晚。黑夜，伸手不见五指。随着一声“出发”的命令，儋州600余警力直扑白天早已锁定了的儋州与海口、三亚、临高等地多个目标。次日凌晨，共抓获电信诈骗犯罪嫌疑人23名。

儋州市公安局副局长周有武介绍，以前发布诈骗信息一得手，就有专人同步到ATM机取款，或到有POS机的商店刷卡兑现。但经过警方全方位打击，儋州电信诈骗嫌犯由在城区大规模“阵地战”变为在农村流动式的“游击战”。警方也以“游击”对“游击”，各个击破。

2015年8月14日至2016年11月11日，省公安厅与儋州警方共抓获电信诈骗犯罪嫌疑人915名，打掉地域性犯罪团伙86个，侦破案件330

起，缴获、冻结赃款1000余万元，并收缴一批电脑、手机、银行卡和小汽车等作案工具。

奖惩分明激发各界斗志

4月22日，在儋州中和镇居民林某高劝说下，其弟林某文投案自首。林某文曾与同伙假借机票改签，涉嫌诈骗广州市民钟某18万余元。

5月10日，儋州市民刘某等3人，将电信诈骗嫌犯黄某扭送到兰洋镇派出所。刘某说，他的亲戚曾经被骗，所以痛恨“作吃”（俗称电信诈骗者）。

5月12日，儋州南丰镇的陈某彬到建设银行儋州东风分理处办理银行卡业务时，工作人员报警，陈某彬被抓获。原来，上海人桂某被骗的26342.32元，汇入了这张银行卡。

凝聚各界力量，有哪些动因？儋州市委副书记、政法委书记铁刚说，对有功者重奖，对行动不力者追责。

从4月21日两度誓师后，儋州广泛发动群众。同时，市政府发布打击电信诈骗犯罪奖励通告，有功者最高奖励50万元，最低奖励3万元。截至9月底，该市已发出奖金262.5万元。

儋州还出台打击电信诈骗责任追究规定：对工作不力的责任领导、责任人，实行诫勉谈话等；对重点镇、农场，年底摘不掉重点整治“帽子”的，免去镇委书记、镇长、派出所所长职务。

据统计，4月21日以来，儋州共有145名涉嫌电信诈骗的网上在逃人员归案，其中36名经群众举报被抓，93名在群众规劝下自首，4名被群众扭送至公安机关。

通过严厉打击，有效压缩了电信

诈骗犯罪生存空间，要持续发力，坚决打赢消灭电信诈骗违法犯罪活动这场人民战争。”儋州市委常委、公安局长易向阳说。他敦促，全市电信网络诈骗网上在逃人员的家属，要动员涉案人员投案自首，争取宽大处理。

人员，包括其相片、姓名、性别、身份证号码、户籍等信息。由于形成高压态势，扑克牌上的头号嫌犯孙某荣、廖某明，在家属劝说下投案。他们的涉案金额分别高达284万余元、192万元。

儋州金融部门和三大通信运营商配合警方办案，前者第一时间对嫌疑账户紧急止付，后者则对在强化电话业务管控和实名制要求的同时，加大对虚假主叫拦截和垃圾短信拦截力度。

儋州公检法等部门表示，深挖团伙和关联案件，对事实清楚的电信诈骗案件，实行顶格判决，一律快捕、快诉、快判。

通过严厉打击，有效压缩了电信

诈骗犯罪生存空间，要持续发力，坚决打赢消灭电信诈骗违法犯罪活动这场人民战争。”儋州市委常委、公安局长易向阳说。他敦促，全市电信网络诈骗网上在逃人员的家属，要动员涉案人员投案自首，争取宽大处理。

（本报那大11月14日电）

一男子擅闯大洲岛被拘今后登岛需提前申报

本报万城11月14日电（记者赵优）记者今天从省海洋与渔业监察总队获悉，因擅自闯入大洲岛，一男子被万宁市公安局乌场边防派出所拘留五日，并处一元罚款。这是万宁大洲岛开展生态修复整治工程后，对擅自闯入者进行的首次处罚。

近日，省海洋与渔业监察总队海洋执法处联合大洲保护区管理处、万宁市海洋与渔业局、万宁市公安局乌场边防派出所，按照举报线索对擅闯大洲岛者进行执法调查。经过两天的调查，渔民吴某在大洲岛保护区禁止、限制进入水域进行违规停靠并擅自上岛，涉嫌违反《海岛法》《海南省保护区管理条例》的相关规定，对其处一元罚款，处五日拘留。

据了解，大洲岛保护区管理处已启动大洲岛海底珊瑚生态修复工程。据大洲岛保护区负责人介绍，今后禁止渔民和一些户外爱好者非法登岛及上岛旅游，如果一些科考单位或公益团体需上岛进行科考与环保活动，需要提前向保护区申报，经过许可后，方可登岛。

省水利灌区管理局大广坝灌区管理分局副局长黄清永被“双开”

本报海口11月14日讯（记者刘操 通讯员黄善尧）记者今天从海南廉政网获悉，日前，省纪委对省水利灌区管理局大广坝灌区管理分局副局长黄清永严重违纪问题进行了立案审查。

经查，黄清永在担任乐东黎族自治县水务局党组书记、局长期间，违反国家法律法规规定，在工程项目承建、工程款拨付等方面为他人谋取利益，收受他人财物，涉嫌受贿犯罪。

黄清永身为党员领导干部，理想信念丧失，严重违反党的纪律，性质恶劣，情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经海南省纪委会和省监察厅厅长办公会议审议，决定给予黄清永开除党籍、开除公职处分；其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

男子沉迷赌博败光家产为筹赌资当街抢夺被海口警方抓现行

本报海口11月14日讯（记者良子 通讯员胡启灵）12日晚，一男子在抢夺一名女子的手提包时，被海口公安局美兰分局便衣警察大队队员当场抓获。

12日20时许，美兰便衣警察大队队员正在海口美兰区海秀东路一带执行任务，突然听到从附近一条小巷内传来女子的喊叫声：“有人抢东西！”便衣队员循声而去，发现一名女子追着一男子从小巷跑出来，还大喊着：“抢东西！”见此情况，便衣队员立即上前将该男子抓获。

经现场突审，蔡某英（1981年出生，海南省澄迈县人）对其抢夺女子手提包的事实供认不讳，且交代其在龙昆南路某商业大厦当保安，因为经常赌博，致使家产败光，手头拮据。12日晚，发现一女子独自走在小巷内，便心生歹念，准备抢点钱赌博。目前，该案件正在进一步侦办中。

H 禁毒，我们在行动

部署开展多个专项行动，最大限度调动全社会参与禁毒工作的积极性

三亚将重奖涉毒线索举报人员

本报三亚11月14日电（记者孙婧 特约记者罗佳）日前，三亚市召开全市公安机关“禁毒三年大会战”动员誓师会，部署8个专项行动，坚决打赢禁毒攻坚战，争取3年实现“娱乐场所完全依法依规经营，健全治安管理机制和零涉毒”的目标，并将戒毒康复农场建设成戒毒人员走向社会的缓冲带，远期达到200个至400个戒毒康复床位的容量。

记者获悉，近年来，三亚禁毒形势严峻，从外省流入三亚的吸毒人员呈上升趋势。从毒情形势看，合成毒品已成为该市毒品消费的支柱；毒品数量增大，2014年至今，三亚各级公安机关共缴获毒品总量145.374公斤；吸食人员逐年增加，明显呈低龄化趋势，成份多样化，向企业高管等群体和偏远山区发展；以贩养吸，以盗抢养吸的刑事案件占比较大。

对此，三亚部署开展多个专项行动，以“打团伙、摧网络、抓毒枭、缴毒资”为主攻方向，加大对公共

场所的巡查力度，实现半年内娱乐场所100%巡查，涉毒场所下降90%的阶段性目标，3年内实现“娱乐场所完全依法依规经营，健全治安管理机制和零涉毒”的目标；建立公安、边防、海警和边检、港务、铁路等部门联合的毒品公开秘密查缉工作机制，最大限度地将毒品堵在市外；通过整合地方医疗资源，为戒毒收治场所提供基本医疗保障。

此外，三亚将改造和强化戒毒康复农场功能。近期，三亚戒毒康复农场可容纳50人同时戒毒康复，远期，将建成200个到400个戒毒康复床位的容量。

对发现、举报各类涉毒线索的人员，三亚市禁毒办将予以重奖，以最大限度调动民警和全社会参与禁毒工作的积极性和主动性。对失职渎职、通风报信、充当“保护伞”的民警，三亚市公安局一律先免职再调查处理，对涉毒场所实行“一次性死亡”惩处。

违停路边呼呼睡 经查居然是毒驾

海口查获3起毒驾案3人被抓

本报海口11月14日讯（记者良子 特约记者陈世清 通讯员李盛兰）海口交警近日连续查获3起涉嫌毒驾案，3名吸毒人员被抓获。

今天7时30分许，海口美兰交警大队海甸中队中队长王伟及协警柯贤辉、陈威威在海甸六东路白沙门公园旁查处一辆小轿车占道乱停交通违法行为，现场2名男子分别在驾驶室和副驾驶室呼呼大睡，交警队员将其叫醒后发现两名男子精神恍惚。

11月7日15时35分，在蓝天路靠近海府路口有一起两小车相撞的交通事故，其中一方驾驶员发生事故后睡在驾驶座上。据现场了解，

该事故系一辆别克牌小轿车在倒车时撞上一辆正常行驶的小轿车，事故发生后别克轿车司机孔某宇昏睡在驾驶位上。经120到场确认，孔某宇生命体征正常。现场交警与蓝天派出所民警一起对该车进行了搜查，从孔某宇驾驶的别克轿车内搜出毒品疑似物两小包和一把玩具手枪，后将涉案人员及涉案物品移交蓝天派出所做进一步处理。经核实，孔某宇涉嫌毒驾。

当天15时35分许，美兰交警大队民警在琼州大桥距白驹大道红绿灯路口处发现一辆车停滞不前，驾驶室里的司机竟在车内呼呼大睡，怎么叫也不醒。交警决定先搜查车辆，竟发现其中一个包内装着两把枪，还有一个塑料袋装着6枚子弹。但由于无法叫醒该名男子，只能合力从驾驶位将其抬至警车内，移交给灵山派出所。据了解，该男子涉嫌毒驾。

海口市社会保险事业局关于海口市企事业单位退休人员退休费通过社会保障卡发放的通告

海口市企事业单位退休人员：

根据海南省政府、省人力资源和社会保障厅相关文件规定，海口市企事业单位退休人员养老金待遇将统一通过社会保障卡发放，现将相关事项通告如下：

一、海口市企事业单位养老金待遇从2016年12月起统一通过社会保障卡发放，发放时间为每月15日前。

海口市城区社保卡服务网点

序号	网点名称	网点地址	网点电话
1	海口市社会保险事业局服务网点	海口市龙华区大同路一横路3号金銀賓館(市社保局)一樓007房	66514494
2	海口市社会保险事业局秀英社会保险所	海口市秀英区美俗路3-5号二楼(70路公交车万花坊站)	68631890
3	海口市社会保险事业局龙华社会保险所	海口市龙华区城西路16号(新华陶瓷市场3楼105室)	66979381
4	海口市社会保险事业局琼山社会保险所	海口市琼山区府城街道文庄路8号(琼山区人社局1楼)	65858163
5	海口市社会保险事业局美兰社会保险所	海口市美兰区晋江村433号晋江横街(美兰区政府中心1楼)	65304603
6	海口市人力资源市场服务大厅	海口市蓝田路南侧嘉华路2号(海口市人力资源市场1楼)	66524213
7	海口市人力资源和社会保障局社会保障卡管理中心	海口市秀英区长滨三路9号市政府第二办公区16号南楼4040室	68714935
8	海口市农村信用合作联社长流营业部	海口市秀英区长流镇长康路7号	68711050
9	海口市农村信用合作联社海秀营业部	海口市秀英区秀英大道21号	68662129
10	海口市农村信用合作联社荣山分社	海口市秀英区西秀镇梨山仔村	68711822
11	海口市农村信用合作联社养德分社	海口市秀英区西秀镇博弄村	68711912
12	海口市农村信用合作联社新海信用社	海口市秀英区西秀镇新海村	68716570
13	海口市农村信用合作联社时代分社	海口市秀英区海港路秀英时代广场一层	68664317
14	海口市农村信用合作联社高新分社	海口市秀英区海秀镇甲里村(海榆中线016号)	68664320
15	海口市农村信用合作联社科苑分社	海口市秀英区南海大道266号海口国家高新区创业孵化中心研发A楼一楼102房	68661059
16	海口农村商业银行股份有限公司福隆支行	海口市秀英区丘海一横路28—7至28—10号福隆广场A栋商铺	68640615
17	海口农村商业银行股份有限公司丘海支行	海口市秀英区白水塘路15号锦地翰城二期A区商务楼(一中高中部对面)	68657562
18	海口市农村信用合作联社滨濂分社	海口市龙华区海垦路51号西岭综合商业小区	68910732
19	海口市农村信用合作联社城西分社	海口市龙华区城西路海秀信用社一楼	66988205
20	海口市农村信用合作联社京华分社	海口市龙华区玉沙路京华城一层1FA060号	68511521
21	海口市农村信用合作联社坡道分社	海口市龙华区南沙路9号	66779967
22	海口市农村信用合作联社椰海分社	海口市龙华区椰海大道椰海粮油批发市场	66821267

障卡和本人二代身份证原件到海南省农村信用社（农商行、农合行）各营业网点办理社会保障卡激活手续和开通免费短信通知功能。

四、社会保障卡实行“一人一卡”，不分险种，全省通用，首张发卡免费，免年费、小额账户管理费、短信费、行内交易费和网银交易费（5万元以下），每月享受免收2次全国跨行ATM取款手续费优惠（退休费代发人员每月免收5次）。

五、服务热线
海南省人力资源和社会保障厅服务热线：12333
海口市人力资源和社会保障局社会保障卡管理中心

中心：68571305,68571306

海南省农村信用社24小时服务热线：96588

海口市社会保险事业局养老保险科：66704842

海口市社会保险事业局

2016年10月28日

● 海口人社

安卓版下载：登

录应用市场搜索“海口人社”

下载安装，或扫描二维码：



● “海口人社”安卓版下载：登

录应用市场搜索“海口人社”

下载安装，或扫描二维码：



序号	网点名称	网点地址	网点电话
----	------	------	------